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   и социального развития 

    Республики Карелия

_________ В.В. Улич
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ТИПОВАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ

ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ ПОДВЕДОМСТВЕННЫХ МИНИСТЕРСТВУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ  РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ. 

(объекты с круглосуточным пребыванием людей)
г. Петрозаводск 
2010 г
I. Общие положения


1. Настоящая типовая документация разработана в соответствии с п. 4.15 выписки №3 из протокола заседания антитеррористической комиссии в Республике Карелия №30 от 21 октября 2010 года. 

2. Типовая документация определяет формирование единых подходов в организации антитеррористической защищенности и пожарной безопасности лечебно-профилактических учреждений и государственных стационарных учреждений социального обслуживания населения Республики Карелия (далее – учреждения).
3. Типовая документация предназначена для оказания методической помощи руководителям учреждений в организации по обеспечению мер антитеррористической защищенности и пожарной безопасности учреждений.


4. Типовая документация при проведении проверочных мероприятий позволит объективно оценить антитеррористическую защищенность учреждений.
II. Типы учреждений, в которых разрабатывается типовая документация


4. Типовая документация разрабатывается в следующих основных типах учреждений с круглосуточным пребыванием людей:


а) учреждения социального обслуживания населения с круглосуточным пребыванием людей:


- дома-интернаты для престарелых и инвалидов;


- детские дома-интернаты для умственно отсталых детей;


- психоневрологические интернаты.


б) учреждения здравоохранения с круглосуточным пребыванием людей:


- дома ребенка;


- диспансеры, в том числе психоневрологические, наркологические, противотуберкулезные, онкологические;


- стационары больниц.
III. Перечень типовой документации


а) типовая документация, разрабатываемая учреждениями:


- паспорт антитеррористической защищенности учреждения с приложениями (утверждается руководителем учреждения, подписывается ответственным лицом учреждения за выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности учреждения, согласуется с территориальными подразделениями ОВД, УФСБ, МЧС);

- приказ руководителя учреждения о назначении должностного лица, за выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности учреждения;

- функциональные обязанности должностного лица учреждения, ответственного за выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности учреждения (подписывается руководителем учреждения);


- план мероприятий по обеспечению безопасности учреждения (годовой) (утверждается руководителем учреждения, подписывается ответственным лицом учреждения за выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности учреждения);


- схема оповещения сотрудников учреждения, участвующих в мероприятиях при ликвидации последствий нештатных ситуаций (при обнаружении взрывного устройства, при получении звонка о закладке взрывного устройства, при проведении проверочных мероприятий силовыми структурами на территории учреждения);

- схема эвакуации сотрудников и пациентов учреждения.

- схема оповещения территориальных органов УФСБ, МВД и МЧС при обнаружении взрывного устройства, при получении звонка о закладке взрывного устройства, возникновении террористического акта;

- инструкция по пропускному и внутриобъектовому режиму (утверждается руководителем учреждения, подписывается ответственным лицом учреждения  за выполнение  мероприятий по антитеррористической защите объекта, согласуется с руководителем подразделения охраны.). 

Перечень типовой документации по вопросам обеспечения пожарной безопасности учреждений при разработке типового паспорта антитеррористической защищенности объекта с массовым пребыванием людей:

-  инструкция о мерах пожарной безопасности

- журнал проведения противопожарного инструктажа с персоналом объекта. 

- приказ о назначении ответственных за обеспечение пожарной безопасности лиц.

-  приказ (распоряжение) об установлении противопожарного режима на объекте. 

-  план (схема) эвакуации людей в случае пожара и другой чрезвычайной ситуации.

- инструкция, определяющая действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей.
- приказ (распоряжение) о ежедневной передаче  данных в пожарную часть, в районе выезда которой находится объект, информацию о количестве людей, находящихся на каждом объекте. (для стационаров)
- приказ (распоряжение) о проведении  регламентных работ по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту электроустановок, автоматических установок пожарной сигнализации и пожаротушения, систем противодымной защиты, оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией;
- инструкция о порядке действий персонала при возникновении пожара.

а) типовая документация, разрабатываемая для учреждений сотрудниками территориальных ОВД, частными охранными предприятиями (ЧОП):


- План охраны (по защите и прикрытию) объекта при угрозе или совершению террористического акта (разрабатывается руководителем территориального ОВД  или частного охранного предприятия, согласовывается с территориальными подразделениями ОВД, УФСБ и МЧС, утверждается руководителем учреждения). Разработка плана охраны объекта должна быть отражена в договоре на оказание услуг по охране.
- Положение об организации охраны и защиты объекта (разрабатывается руководителем территориального ОВД или частного охранного предприятия, согласовывается с территориальными подразделениями ОВД, УФСБ и МЧС, утверждается руководителем учреждения). Разработка положения об охране объекта должна быть отражена в договоре на оказание услуг по охране.

- должностные инструкции сотрудникам подразделения охраны (разрабатываются руководством подразделения охраны, утверждаются руководителем учреждения);

- схема оповещения сотрудников подразделений охраны, участвующих в мероприятиях по предотвращению или устранению последствий внештатных ситуаций.
Пояснительная записка по составлению типовой документации 

1. Инструкция о мерах пожарной безопасности

В инструкциях о мерах пожарной безопасности необходимо отражать следующие вопросы:

порядок содержания территории учреждения, зданий и помещений, в том числе эвакуационных путей;

мероприятия по обеспечению пожарной безопасности при проведении технологических процессов, эксплуатации оборудования, производстве пожароопасных работ;

порядок и нормы хранения и транспортировки взрывопожароопасных веществ и пожароопасных веществ и материалов;

места курения, применения открытого огня и проведения огневых работ;

порядок сбора, хранения и удаления горючих веществ и материалов, содержания и хранения спецодежды;

предельные показания контрольно-измерительных приборов (манометры, термометры и др.), отклонения от которых могут вызвать пожар или взрыв;

обязанности и действия работников при пожаре, в том числе:

правила вызова пожарной охраны;

порядок аварийной остановки технологического оборудования;

порядок отключения вентиляции и электрооборудования;

правила применения средств пожаротушения и установок пожарной автоматики;

порядок эвакуации горючих веществ и материальных ценностей;

порядок осмотра и приведения в пожаровзрывобезопасное состояние всех помещений учреждения (подразделения).

2 Приказ (распоряжение) об установлении противопожарного режима на объекте, где  оговаривается следующее:  
 определены и оборудованы места для курения;
установлен порядок уборки горючих отходов и пыли, хранения промасленной спецодежды;

определен порядок обесточивания электрооборудования в случае пожара и по окончании рабочего дня;

регламентированы:

порядок проведения временных огневых и других пожароопасных работ;

порядок осмотра и закрытия помещений после окончания работы;

действия работников учреждения при обнаружении пожара;

определен порядок и сроки прохождения противопожарного инструктажа и занятий по пожарно-техническому минимуму, а также назначены ответственные за их проведение.

3. Инструкция, определяющая действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей, по которой не реже одного раза в полугодие должны проводиться практические тренировки всех задействованных для эвакуации работников учреждения.

Для учреждений с ночным пребыванием людей в инструкции должны предусматриваться два варианта действий: в дневное и в ночное время.
4. Приказ (распоряжение) о ежедневной передаче  данных в пожарную часть, в районе выезда которой находится объект, информацию о количестве людей, находящихся на каждом объекте.
5. Приказ (распоряжение) о проведении  регламентных работ по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту электроустановок, автоматических установок пожарной сигнализации и пожаротушения, систем противодымной защиты, оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией.

6. Инструкция о порядке действий персонала при возникновении пожара

 В инструкции необходимо отразить следующие действия:

порядок сообщения о возникновении пожара в пожарную охрану, оповещение руководства и дежурных служб объекта;

организация в случае угрозы жизни людей их спасание, с использованием для этого имеющиеся силы и средства;

проверка включения в работу автоматических систем противопожарной защиты (оповещения людей о пожаре, пожаротушения, противодымной защиты);

порядок отключения при необходимости электроэнергии (за исключением систем противопожарной защиты), остановки работы агрегатов, аппаратов, перекрытия газовых,  коммуникации, остановки работы систем вентиляции в аварийном и смежном с ним помещениях, выполние других мероприятий, способствующих предотвращению развития пожара и задымления помещений здания;

порядок прекращения всех работ в здании, кроме работ, связанных с мероприятиями по ликвидации пожара;

порядок удаления за пределы опасной зоны всех работников учреждения, не участвующих в тушении пожара;

осуществление общего руководства по тушению пожара (с учетом специфических особенностей объекта) до прибытия подразделения пожарной охраны;

обеспечение соблюдения требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара;

организация эвакуации и защиты материальных ценностей;

организация встречи подразделений пожарной охраны и оказание помощи в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара;

сообщение подразделениям пожарной охраны, привлекаемым для тушения пожаров и проведения связанных с ними первоочередных аварийно-спасательных работ, сведений о хранящихся на объекте взрывоопасных,  необходимых для обеспечения безопасности личного состава.

 
порядок информирования руководителя тушения пожара при прибытии пожарного подразделения о конструктивных и технологических особенностях объекта, прилегающих строений и сооружений, количестве и пожароопасных свойствах хранимых и применяемых веществ, материалов, изделий и других сведениях, необходимых для успешной ликвидации пожара, 
порядок привлечения сил и средств объекта к осуществлению необходимых мероприятий, связанных с ликвидацией пожара и предупреждением его развития.






