	В Республике Карелия задержан подозреваемый в заведомо ложном сообщении об акте терроризма


В дежурную часть полиции поступило сообщение о том, что в автомобиле, припаркованном на стоянке около торгового центра на Лесном проспекте г.Петрозаводска, заложено взрывное устройство.

На место были направлены наряды полиции, группа разминирования ОМОН МВД по Республике Карелия, бригады скорой медицинской помощи и МЧС. Работники и посетители торгового центра были эвакуированы, территория оцеплена. Наряды ДПС перекрыли движение на Лесном проспекте.

Подозрительный автомобиль обследовали специалисты - взрывотехники. Предметов, представляющих опасность, обнаружено не было. Выяснилось, что машина принадлежит 20-летнему жителю Петрозаводска. Автомобиль находится в неисправном состоянии, поэтому уже несколько дней стоит на парковке.

При проведении оперативных мероприятий звонивший, 49-летний местный житель, был задержан. Отделом дознания УМВД России по Петрозаводску возбуждено уголовное дело.

Учитывая то, что случаи о заведомо ложном сообщении о террористическом акте участились не только в Российской Федерации, но и в Республике Карелия, то в последнее время всё чаще и чаще  правоохранительными органами возбуждаются уголовные дела в отношении установленных лиц по ст. 207 УК РФ -  Заведомо ложное сообщение об акте терроризма, где первой частью предусматривается уголовная ответственность в виде лишения свободы до 3-х лет, по ч.2, те же деяния, повлёкшие причинение крупного ущерба, либо наступление тяжких последствий,  лишением  свободы до 5-ти лет.
За последние 5-ть лет в Лоухском муниципальном районе фактов заведомо ложного сообщения об акте терроризма не зарегистрировано, но прежде чем предаться шалости из хулиганских побуждений , либо просто от нечего делать задумайтесь, какие последствия могут наступить в случае заведомо ложного сообщения об акте терроризма.
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