Доклад
о принимаемых органами местного самоуправления Лоухского муниципального района мерах по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года на 01 сентября 2014года.

Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012г. № 596
«О долгосрочной государственной экономической политике»
(пункт 2 подпункты а, б, г, д)

На территории Лоухского муниципального района действует «Программа комплексного социально-экономического развития Лоухского муниципального района на 2011-2015 годы»,  утвержденная Решением XIV сессии II созыва Совета Лоухского муниципального района  24 февраля 2011 г.  № 119.


В результате реализации инвестиционных проектов и мероприятий Программы комплексного развития района за период её действия предусматривается создание до 300 новых рабочих мест, объем инвестиционных вложений до 10 млд. руб., увеличение среднемесячной заработной платы до 35 тыс. рублей, снижения уровня регистрируемой безработицы к экономически активному населению до 2%. Реализация Программы осуществляется хозяйствующими субъектами, общественными организациями и органами местного самоуправления через осуществление муниципальных полномочий, соучастие в федеральных, республиканских программах и проектах, координацию муниципальных программ. За три года реализации программы, несмотря на  трудности и проблемы  район смог добиться определенных результатов, по ряду показателей превышен соответствующий уровень 2011-2012 гг. Выросли объемы оборота розничной торговли. Устойчиво повышаются денежные доходы населения и уровень оплаты труда. Активизировалась инвестиционная деятельность района. Система программных мероприятий включает конкретные инвестиционные проекты и мероприятия, финансируемые из бюджетов разных уровней, выполнение которых обеспечивает осуществление Комплексной программы в целом. Большая часть мероприятий программы, намеченные к реализации в 2011-2013 гг., выполнены за исключением 27 пунктов (выполненных частично, не выполненных в полном объеме). Основной причиной невыполнения послужила недостаточная обеспеченность финансовыми средствами.

Район имеет все возможности для развития производства. По территории района проходят 3 сухопутные транспортные магистрали: Октябрьская железная дорога, федеральная автомагистраль «Кола» (М 18),  автомагистраль Лоухи – Суоперя. С 2006 года функционирует международный автомобильного пункта пропуска «Суоперя», пропускная способность 150 машин в сутки.





Количество предприятий и организаций, зарегистрированных на территории района по состоянию на 01.07.2014 года 250, число индивидуальных предпринимателей – 690. По видам экономической деятельности наибольший удельный вес занимают предприятия лесного хозяйства (16,2%), торговли (14,2%), предоставление коммунальных, социальных услуг (10,8%), государственное управление и обеспечение военной безопасности, обязательное социальное обеспечение (9,2%). Среднесписочная численность работников организаций без субъектов малого предпринимательства  5 тыс.чел. С начала года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости района, снизилась с 304 чел. (по состоянию на 01.01.14г.) до 297 чел. (по состоянию на 01.07.14г.). В составе безработных на 1 июля т.г.  женщины составили – 47,8%. За январь-июнь 2014 года в органы службы занятости населения обратилось по вопросу трудоустройства 438 человек, трудоустроено 189 (43,2% от числа обратившихся).

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям, в целом по району за 2013 год составила 32972 руб., по сравнению с 2012 годом она возросла на 27,4%. Значительный рост дали: транспорт и связь (на 119,5%), образование (на 132,1%), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг на (28,6%), предоставление прочих коммунальных услуг (на 18,2%).  В реальном исчислении величина заработной платы увеличилась на 3,7%. За 1 полугодие 2014г. среднемесячная заработная составила 34380,1 руб. и увеличилась по сравнению с АППГ на 9,6 %.  

Разработана и утверждена Схема территориального планирования муниципального района, основными стратегическими целями которой создание условий для формирования эффективной экономики, способной обеспечить последовательное повышение уровня и качества жизни населения на основе воспроизводства и модернизации промышленного потенциала, развития социальной инфраструктуры, жилищной сферы, энергетики, дорожной инфраструктуры, связи и предпринимательства.

Реализуются мероприятия комплексной программы в лесопромышленном комплексе. Два малых предприятия района получили лесфонд по Калевальскому лесничеству. Заготовлено в 2013г. – 17,1 тыс.куб.м. Произведено пиломатериалов – 11,7 тыс.куб.м. В настоящее время инвестором ООО НПО «ФинТек» планируется развитие лесозаготовок на лесных участках в Лоухском и Калевальском районе и лесопиления на промышленной площадке леспромхоза в пос.Пяозерский. Для обеспечения производства лесопиления древесным сырьем предприятию согласованы в рамках реализации приоритетного инвестиционного проекта лесные участки для заготовки лесоматериалов в планируемых объемах в Лоухском и Калевальском районах. Площадь аренды составляет 330,2 тыс.га, объем заготовок 248 тыс.куб.м.

Развитие горнопромышленного комплекса в основном связано с освоением минерально-сырьевых ресурсов кварц- полевого шпатового сырья, блочного камня, сырья для производства керамики, слюды – мусковита, металлов платиновой группы, золота, гранатов, кианита, апатита. Всего на территории Лоухского района зарегистрировано 15 недропользователя, у которых 22 лицензии на  право пользования недрами (5 по необщераспространенным полезным ископаемым, 14 – по общераспространенным полезным ископаемым, 3 –на добычу питьевой воды). Недропользователь ООО «Чупинское ГРП» не осуществляет  добычу горной массы. Деятельность помольно - обогатительной фабрики (ООО «Чупинское ГОП») по переработке отвалов возобновлена в апреле 2013г. С началом деятельности было создано  80 рабочих мест. Произведено 1,4 тыс.тонн продукции (пегматита). Руководители пытаются наладить производство, однако предпринимаемые действия малоэффективны. В конце 2013г. деятельность фабрики приостановлена. Горная промышленность сегодня представлена в районе ЗАО «ГПК «Кармин, которое  осуществляет добычу блочного камня (гранатовый  амфиболита и  пероксенит). Добыча за год составила 2564 кбм. Несмотря на  ограниченный спрос на камень, предприятие ЗАО «ГПК «Кармин» стабильно функционирует и планирует дальше развивать свою деятельность.



Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства является в первую очередь задачей органов местного самоуправления. Основные усилия направлены на формирование благоприятной конкурентной среды на потребительском рынке, создание необходимых условий для эффективного функционирования малого предпринимательства, повышения его роли в экономике района через совершенствование системы муниципальной  поддержки на всех уровнях, обеспечение равных прав для реализации предпринимательской инициативы и бизнес проектов. Этому способствуют реализация муниципальных программ «Развитие малого предпринимательства в Лоухском муниципальном районе на 2011-2015гг.» и «Развитие туризма в Лоухском муниципальном районе на 2011-2015гг.». На территории  района по состоянию на 01 января 2014 года  осуществляют деятельность 107 малых и средних предприятий и 219 индивидуальных предпринимателей. В 2013 году образовалось  10 малых предприятий. В этой сфере занято  порядка 1957  человек, что составляет около 40 % от среднесписочного числа работающих в районе. Следует отметить, что в тоже время в 2013г. 79 индивидуальных предпринимателей прекратили свою деятельность. В рамках программы в 2013г. было предоставлено 5 грантов на развитие собственного дела на сумму 1442,5 тыс.руб.
 

Сельское хозяйство представлено 11 индивидуальными хозяйствами (наиболее крупное п.Кестеньга – Шороховой Е.И.) и личными подсобными хозяйствами (более 2 тыс. ед.).  КФХ и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, была предоставлена государственная поддержка в сумме 234,5 тыс.руб., в т.ч. на поддержку животноводства 134,1 тыс.руб. и на стимулирование сельхозтоваропроизводителей – 100,4 тыс.руб. В числе грантов, которые были предоставлены малому предпринимательству, 2 гранта были предоставлены сельхозтоваропроизводителям на реализацию проектов: по созданию мини – фермы по разведению гусей и откорму телят. Несмотря на это, в последние годы наблюдается устойчивая тенденция к снижению поголовья крупного рогатого скота и производства сельхозпродукции.

За 2013 год оборот розничной торговли составил 1170,8 млн. руб., темп роста в сопоставимых ценах составил 0,9% к уровню 2012 года. Сохраняется и усиливается тенденция прироста оборота за счет улучшения качества предоставления услуг розничной торговли, развития дополнительных услуг, увеличения ассортимента реализуемых товаров. Ежегодно в объекты торговли инвестируются десятки миллионов рублей.  

        Наблюдается рост потока инвестиций. 


За 2013 год объем инвестиций в основной капитал составил 1,8 млрд. руб., что в 2 раза больше, чем в 2012г. (без субъектов малого предпринимательства).  Наибольший объем инвестиций в основной капитал приходится на здания и сооружения. 

За 2013 год проводились работы по ремонту систем теплоснабжения, водоснабжения. Проведенные мероприятия по подготовке к зиме позволили  достигнуть  устойчивой работы  объектов коммунального хозяйства в отопительный период. На подготовку к зиме направлено 17 млн.руб., в том числе средства республиканского бюджета – 5 млн.руб., средства района – 1,3 млн.руб. Часть мероприятий по развитию жилищно-коммунального хозяйства не выполнены из-за отсутствия финансирования. Мероприятия по модернизации схемы теплоснабжения п.Кестеньга, строительству котельной в п.Чупа, реконструкцию центральной котельной п.Лоухи включено в Долгосрочную целевую программу «Модернизация объектов коммунальной энергетики северных территорий Республики Карелия». 



В 2013г. филиал ОАО «Карелэнерго» произвел ремонт электросетевого оборудования на территории района на сумму 6,9 млн.руб., объем освоения средств по инвестиционной программе составил 3 млн.руб. За 2012-2013г. ООО «Прионежская сетевая компания» провела реконструкцию ВЛ-0,4 кВ для технологического присоединения ретранслятора телерадиовещания в п.Амбарный и в п.Софпорог на сумму 473,3 тыс.руб.


В рамках реализации инвестиционной программы Карельский филиал ОАО «Ростелеком» в 2013г. выполнили следующие работы: в п.Кестеньга – введено в эксплуатацию 72 порта для предоставления выделенного доступа к сети Интернет, п.Пяозерский – 72, п.Чупа – 72. В п.Лоухи введен в эксплуатацию участок волоконно-оптической линии связи, который позволил организовать полноценное резервирование цифровых трактов в интересах Республики Карелия и Мурманской области. 


Завершилась реализация МЦП «Обеспечение надежного электроснабжения социально-значимых объектов и объектов жизнеобеспечения Лоухского муниципального района на 2011-2013гг. Приобретено 8 резервных источников на сумму 2994,8 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета Лоухского муниципального района – 4 дизельэлектростанции на сумму 1530,4 тыс. руб., и средств МУП «Теплоэнергия» -1464,4 тыс. руб.

 
2013г. введено в эксплуатацию 9 индивидуальных жилых домов, общей площадью 810 кв.м., или 151% к АППГ. 


За январь-май 2014г. крупными организациями (без субъектов малого и среднего предпринимательства) использовано 495321 тыс.руб.  инвестиций в основной капитал, что в 5,2 раза больше, чем в январе-мае 2013г. Значительный приток инвестиций связан с капитальным ремонтом автомобильной дороги «Кола».


За 1 полугодие введено в действие 10 домов общей площадью 947 кв.м., или 360% к АППГ, в т.ч. индивидуальными застройщиками – 9 домов (653 кв.м.).


К сожалению, не выполняется большинство мероприятий по блоку «Развитие дорожной инфраструктуры. В 2012г. были выделены средства из ЕвроСоюза на проведение ремонта автодороги Лоухи-Суоперя (110-160км). В 2013г. были начаты работы, из-за нарушений в декабре 2013г. контракт с подрядной организацией был расторгнут. В 1 полугодии проведен новый аукцион, работы по ремонту возобновлены.

В 2013г. произведен ремонт дорог местного значения и ремонт дворовых территорий. Освоено средств по Чупинскому городскому поселению – 3 млн.руб. (отремонтировано 1,2 км. дорог), Лоухскому городскому поселению – 3,4 млн.руб., Кестеньгскому сельскому поселению – 1,6 млн.руб. (1,35км.).

  
Одним из приоритетных и перспективных направлений развития экономики района является туризм. В районе расположены 3 особо охраняемых природных территории. Территория района востребована как зона активного и экологического туризма, получил развитие экстремальный туризм (в районе действуют два дайвинг - центра). Оказанием туристских услуг в районе занимаются 13 организаций и несколько индивидуальных предпринимателей. В районе зарегистрировано 3 туроператора, которые включены в Единый Федеральный реестр: ЗАО «Компания ПОЛЯРНЫЙ КРУГ», ООО «Беломортур», ООО «Карелия – Север».

.
Реализация Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №597 
«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»

А) По состоянию на 01.01.2014 года  в ГКУ «Центр занятости населения Лоухского района» в качестве безработных состояло 18 инвалидов. На 01.07.2014 года трудоустоено-3 чел., 1-направлен на профпереобучение,12-получили профориентационные  услуги. 

Разработаны и утверждены План  мероприятий («дорожная  карта» «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Лоухского муниципального района на период 2013-2018гг.» (Постановление администрации Лоухского муниципального района от 01 июля 2013г. №134);
План  мероприятий («дорожная  карта» по повышению эффективности деятельности учреждений образования и повышения заработной платы работников в период до 2018 года» (Распоряжение администрации Лоухского муниципального района от 06 мая 2013 года №393);   План мероприятий «дорожная карта» «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального  обслуживания населения Лоухского муниципального района на 2013-2018 годы»  (Постановление администрации Лоухского муниципального района от 21 июля 2014 года №141)

Ж) Постановлением администрации Лоухского муниципального района  от 13 марта 2013 года №64 утвержден Порядок размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  руководителей муниципальных бюджетных (казенных) учреждений Лоухского муниципального района, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного  характера их  супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.


В соответствии с утвержденным Порядком сведения о доходах размещаются в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте администрации Лоухского муниципального района.         
Реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №598 
«О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения»

пункт  2) Мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни




В Лоухском муниципальном районе  реализуется   ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта на территории Лоухского муниципального района на 2014-2016годы», целью которой является формирование у населения идеологии здорового образа жизни, укрепление физического и духовного здоровья, вовлечение населения в систематические занятия физической культурой, спортом. Всего в районе 34 спортивных сооружений, из них  34 - в муниципальной собственности, 11 объекта спорта находятся в сельской местности.  В 2013 году введена в эксплуатацию   спортивная площадка с современным синтетическим покрытием в  п.Лоухи  по программе «Газпром - детям». Завершена  реконструкция  спортивного зала МБОУ ДОД Чупинская районная ДЮСШ (17 450,0 руб.-РБ, 950,0руб.-бюджет ЛМР, всего: 18400,0 руб.)
Охват населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом  в 2013 году составил   1813  человек (13,61% от общего количества населения района).

С целью пропаганды здорового образа жизни  и профилактики наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних  в районе ежегодно проводятся акции «За здоровье и безопасность наших детей».  


В образовательных учреждениях проводятся классные часы, беседы по вопросам распространения наркотических веществ в подростковой и молодежной среде: «Мы против наркотиков», «О наркотиках и не только», «Вызов обществу или безволие», «О проблеме алкоголизма, наркомании, токсикомании в молодежной среде», «Есть выбор: жизнь без наркотиков», «Что в жизни зависит от меня», «Наркомания - проблемы современности», «Право на жизнь»; родительские собрания с включением вопросов по профилактике наркомании, табакокурения,  алкоголизма; конкурс рисунков, антирекламы,  карикатур  о вреде зависимостей и болезней. Ежегодно   проводится районный конкурс «Папа, мама и я – спортивная семья», направленный на пропаганду здорового образа жизни. 

    
В районе действует антинаркотическая комиссия. На заседаниях комиссии помимо организационных вопросов  (внесение изменений в Положение о комиссии, утверждение плана работы на   год, утверждение состава комиссии) рассматривались вопросы, направленные на профилактику наркомании.

Утверждена муниципальная целевая программа «Комплексные меры по реализации государственной антинаркотической политики на территории Лоухского муниципального района на 2012-2014гг.» Основной целью программы является – формирование у подростков, молодежи, взрослого населения  здорового образа жизни, антинаркотического мировоззрения, формирование духовно-нравственной  культуры.
На территории Лоухского муниципального района осуществляет свою деятельность по предоставлению медицинских услуг Государственное бюджетное учреждением здравоохранения РК «Лоухская ЦРБ»,  специалисты которого  проводят работу профильных школ здоровья для пациентов по обучению населения основам здорового образа жизни, оказанию консультативно-оздоровительной помощи по факторам риска. Работают 6 профильных школ, в том числе «Курение и здоровье», «здоровый образ жизни», за 2013год обучено 547 пациентов.
  Медицинские работники ЦРБ активно участвуют в подготовке материалов по здоровому образу жизни для публикаций в СМИ, в акциях, направленных на привлечение внимания к проблемам профилактики и формирования здорового образа жизни,  повышение знаний населения о вредных и опасных для здоровья человека факторах, выявление лиц с факторами риска развития заболеваний,   подготавливаются и распространяются пропагандистские   материалы
Кадровое обеспечение системы здравоохранения




На 01.04.2014 года  в  учреждении  здравоохранения  работают  342 чел.,  из них: врачей - 23, среднего медицинского персонала – 142.Укомплектованность врачами 51,9%, среднего медицинского персонала - 89,4%, скорой медицинской помощи – 82%. 
Кадровая ситуация в системе здравоохранения остается сложной.

            С целью   привлечения специалистов в учреждения здравоохранения,  Постановлением администрации Лоухского муниципального района  от 06.11.2013 года №204  утверждена  ведомственная целевая программа  «Социальная поддержка   специалистов  с высшим профессиональным образованием учреждений социальной сферы, осуществляющих свою деятельность на территории Лоухского муниципального района на 2014-2016гг.», в которой предусмотрена единовременная денежная выплата в размере 50,0 тыс. рублей.


Администрацией Лоухского муниципального района, муниципальными учреждениями образования проводится профориентационная работа с выпускниками общеобразовательных учреждений Лоухского муниципального района.
Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №599

« О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»

Пункт 1.а) О комплексе мер, направленных на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи
Решением  ХIХ сессии Совета Лоухского муниципального района II созыва

 от 30  августа 2011 года №155         утверждена  муниципальная  целевая программа «Молодежь Лоухского муниципального района на 2012-2014 гг.».

           Целью программы является создание условий для самореализации молодежи в социальной экономической, политической и культурной и других сферах жизни общества.

   
На реализацию мероприятий  в 2014 году  из бюджета Лоухского муниципального района     выделено 200 000 рублей.

В рамках  программы       проводятся   мероприятия,  направленные на пропаганду здорового образа жизни,   воспитание  гражданственности и патриотизма, поддержку талантливой  молодежи,    молодежных и детских общественных  объединений,  профилактику  безнадзорности, правонарушений, трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.
              Молодежь Лоухского муниципального района принимает активное  участие в мероприятиях республиканского, межрайонного, районного значения.

            За отчетный период организованы и   проведены    районные мероприятия: «Ярмарка – путь  в профессию»,  VI районная конференция обучающихся образовательных учреждений Лоухского муниципального района «Молодёжь за здоровый образ жизни»,   районный конкурс народного детского творчества «VARPYSET LEIKITAH» (воробьиные игры) «Встреча культур»,     фольклорная конференция Купаленка»,  акции  «Меняем сигарету на конфету», «Георгиевская ленточка», «Ты независим», «Волонтеры- ветеранам», конкурс детского творчества «Мир моих увлечений» для детей с ограниченными возможностями.

        Особое место в календаре молодежных мероприятий занимает Международный молодежный форум «Гиперборея»,  «Молодежь в действие»,    «Волонтер года».
Пункт 2.а ) О мерах, направленных на ликвидацию очередей на зачисление детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные образовательные учреждения, расширения форм и способов получения дошкольного образования.

По состоянию на 01.09.2014 года система дошкольного образования в Лоухском муниципальном районе представляет  собой сеть учреждений дошкольного, начального, основного и среднего образования, а также негосударственные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную  программу дошкольного образования:

- 4    городских    ДОУ  (в том числе негосударственное  дошкольное образовательное учреждение);

-2 сельских ДОУ (в том числе негосударственное  дошкольное образовательное учреждение) 

- 5 дошкольных групп при  муниципальных общеобразовательных учреждениях района:  МБОУ Сосновская СОШ, МБОУ Плотинская СОШ, МБОУ Амбарнская СОШ, МБОУ Софпорогская  ООШ, МБОУ Тунгозерская ООШ. 


Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, в Лоухском муниципальном районе на  01.01.2014г. года составляет   610 человек., на 01.09.2014г планируется 539 детей.


 Очереди на зачисление детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные образовательные учреждения – отсутствуют.
Пункт2.в) О реализации мероприятий по поддержке педагогических работников, работающих с детьми из социально неблагополучных семей.


01.09.2014 года на территории Лоухского муниципального района общеобразовательных учреждениях приступят к обучению 1454 обучающихся.

В сентябре каждого учебного года в общеобразовательных учреждениях формируется социальный паспорт, в котором содержится информация:

-о семьях: социального риска, многодетные, неполные, малообеспеченные.
-обучающихся, состоящих на внутри школьном контроле, в КДН и ПЗ Лоухского района, в ПДН, проживающих в детском доме, а также об обучающихся, находящихся под опекой.


В общеобразовательных учреждениях действует социально-психологическая служба. Социальные педагоги, психологи, классные руководители организуют работу с детьми из семей социального риска.


 В Положениях об оплате труда в образовательных учреждениях предусмотрены выплаты стимулирующего характера педагогам работающим с детьми  из социально неблагополучных семей до  5%.
Реализация Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №600
«О  мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышение качества жилищно-коммунальных услуг»

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В Лоухском муниципальном районе за 2013 г. предоставлено 25 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. На стадии оформления находится 35 земельных участков. Выдано 15 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.












За первое полугодие 2014 года предоставлено 14 земельных участка, выдано 11 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.

В 2013 г. построено 8 индивидуальных жилых домов, (2012 год – 8 индивидуальных жилых домов). общая площадь жилья, введенного в 2013 году составила 720,6 кв. метров , или 134 % АППГ. ( 2011 год -  построено жилья 537,7 кв.метров)


За первое полугодие 2014 года построено 9 индивидуальных жилых дома, общей площадью 652,1 кв. метра и введен в эксплуатацию многоквартирный дом в пгт. Лоухи (на 4 квартиры), площадью 277,22 квадратных метра (без учета лоджий, веранд, террас). Застройщик ОАО «РЖД».
Информация по разработке генеральных планов и правил землепользования и застройки городских и сельских поселений Лоухского муниципального района
	Муниципальное образование
	Реквизиты решений об утверждении документов территориального планирования (Генеральные планы)
	Реквизиты решений об утверждении документов градостроительного зонирования (Правила землепользования и застройки)

	Лоухский муниципальный район
	Решение от 26.12.2012 № 227 XXX сессии Совета Лоухского муниципального района II созыва
	

	Лоухское городское поселения
	Решение от 22.02.2013 № 110 XXIII сессии Совета Лоухского городского поселения  II  созыва
	Решение от 22.02.2013 № 111  XXIII сессии Совета Лоухского городского поселения  II  созыва

	Чупинское городское поселение
	Решение от 20.12.2012 № 122 XXIII сессии Совета Чупинского городского поселения II созыва
	Решение от 28.01.2013 № 127 XXIIII сессии Совета Чупинского городского поселения II созыва

	Пяозерское городское поселение
	Решение от 17.05.2013 № 179 

39 сессии Совета Пяозерского городского поселения  II созыва
	Решение от 17.05.2013 № 180 

39 сессии Совета Пяозерского городского поселения  II созыва

	Амбарнское сельское поселение
	Решение от 26.12.2013 № 7   IV сессии Совета Амбарнского сельского поселения III созыва
	

	Кестеньгское сельское поселение
	Решение от 24.09.2013 № 8 
I Заседания Совета Кестеньгского сельского поселения III созыва 
	Решение от 24.09.2013 № 9 
I Заседания Совета Кестеньгского сельского поселения III созыва

	Малиновараккское сельское поселение 
	Решение от 08.11.2013 № 12 III сессии Совета Малиновараккского сельского поселения III созыва
	Решение от 09.06.2014 № 24 VII сессии Совета Малиновараккского сельского поселения III созыва

	Плотинское сельское поселение
	Решение от 24.12.2013 № 9    IV сессии Совета Плотинского сельского III созыва
	Решение от 24.12.2013 № 10    IV сессии Совета Плотинского сельского III созыва


 На территории Лоухского муниципального района   реализуется  подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» ФЦП «Жилище» на 2011-2015гг.

 В  список молодых семей -участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, изъявивших желание получить социальную выплату в 2014 году включены 13 молодых  семей Лоухского района. 

  В 2013 году двум молодым  семьям, участницам подпрограммы   выданы свидетельства  о праве на получение  социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей»  на сумму  1 397 324 рублей.
 В 2014 году  претендентами на получение социальной выплаты   стала   одна  молодая многодетная семья.  Планируемый размер выплаты составляет – 1 262 047,00 рублей.
Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012г. 
№601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»

Органами местного самоуправления Лоухского муниципального района утверждены перечни муниципальных и государственных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления и подведомственными муниципальными бюджетными, казенными учреждениями.  
По достижению целевых показателей данного указа. 
1. «Достижения уровня удовлетворенности граждан РФ качеством предоставления государственных и муниципальных услуг к 2018г. не менее 90%».


В Администрации Лоухского муниципального района назначены ответственные лица за качество предоставления государственных и муниципальных услуг. В период 2012-2014г. жалоб на решения и действия  (бездействия) муниципальных служащих в органы местного самоуправления не поступало. В административных регламентах установлена ответственность за нарушения предоставления услуг в соответствии с действующим законодательством.







2.«Снижение среднего числа обращений представителей бизнес-сообщества в орган местного самоуправления для получения государственной (муниципальной) услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности, к 2014г. до двух.

В целях взаимодействия между администрацией Лоухского  муниципального района и представителями малого бизнеса, выработки предложений по развитию предпринимательства на территории района при Главе администрации создан Совет по вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. В период  2012-2014годы  году проведено два заседания Совета. Рассматривались следующие вопросы:  о работе администрации по поддержки малого и среднего предпринимательства; оказание государственных услуг ГБУ «Центр занятости населения Лоухского района» в области содействия самозанятости населения; проблемы и перспективы развития малого и среднего предпринимательства в районе.

Кроме этого члены Совета входят в  состав Единой  комиссии по рассмотрению заявок о предоставлении субсидий и грантов. В 2012 году предоставлено три гранта на создание собственного дела для начинающих предпринимателей, в 2013 году предоставлено пять грантов на создание собственного дела для начинающих предпринимателей. В 2014 г. проведение конкурса по предоставлению грантов на создание собственного дела для начинающих предпринимателей планируется на 4 квартал.
3. «Сокращение времени ожидания в очереди при обращении заявителя в орган местного самоуправления для получения муниципальной услуги к 2014 году до 15 минут.

В апреле 2014г проводился мониторинг качества предоставления государственных (муниципальных) услуг в отношении 6 муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией Лоухского муниципального района, 1 муниципальной услуги, предоставляемой муниципальным  казенным учреждением и 2 муниципальной услуги, предоставляемой  Администрацией Лоухского городского поселения. Мониторинг проводился Петрозаводским государственным университетом, с методикой проведения и результатами органы местного самоуправления не были ознакомлены.  


В регламенты внесены изменения время ожидания в очереди до 15 минут.


Администрацией района совместно с городскими и сельскими поселениями проводится работа по переводу муниципальных услуг, в том числе услуг поселений в электронный вид в соответствии с планом перевода, утвержденным государственным комитетом Республики Карелия по развитию информационно- коммуникационных технологий. 


В Лоухском муниципальном районе согласно схеме размещения Многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в 2015году должны начать работу  филиал в п.Лоухи  и 4 окна (Кестеньгское поселение, Чупинское поселение, Пяозерское поселении и Амбарнское поселение). 
Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 602 «Об обеспечении межнационального согласия»

Администрацией  Лоухского муниципального района в рамках реализации органами местного самоуправления прав и полномочий в сфере реализации государственной национальной политики создан Консультативный совет по реализации национальной политики и развитию государственно – конфессиональных отношений на  территории  Лоухского муниципального района.  
 На  заседаниях  Консультативного совета в 2013-2014 годах рассмотрены  вопросы:

· «О взаимодействии со средствами массовой информации по освещению результатов деятельности  в области миграционной политики,  профилактики экстремизма и терроризма»; 

· «О ситуации в сфере профилактики экстремизма в молодежной среде»;

· «Об организации и проведении цикла встреч обучающихся образовательных учреждений района с представителями правоохранительных органов по вопросам уголовной и административной ответственности за националистические и иные экстремистские проявления»;

· «Об участии общественных организаций   района  в мероприятиях, посвященных  Дню памяти воинов-интернационалистов, Дню защитника Отечества, Дню Победы»  и др.

 В рамках реализации плана по гармонизации национальных и конфессиональных отношений, формированию гражданского согласия в  районе  проведены следующие мероприятия:

- Уличный праздник «Крещенский сочельник»; 


-Акции «Человек истории», «Воин-победитель»; 

 - Митинги, концерты, встречи поколений,   посвященные Дню Победы; 

 - Праздник Святителя Николая чудотворца;

- Фольклорный праздник «Маковей»и др.
В районе проводится мониторинг состояния межнациональных отношений. Информация о мероприятиях, направленных на гармонизацию межэтнических отношений, популяризацию национальных культур, профилактику проявлений экстремизма и ксенофобии в обществе, на поддержку национальных общественных объединений и некоммерческих  организаций в проведении национальных праздников, памятных дат и других мероприятий, направленных на удовлетворение этнокультурных потребностей ежеквартально  направляется в Министерство Республики Карелия по вопросам национальной политики, связям с общественными, религиозными объединениями и средствами массовой информации.
В результате проведения совместной работы органов местного самоуправления и федеральных органов исполнительной власти,  в прошедшем году на территории района не было зарегистрировано грубых нарушений законности и правопорядка при проведении общественных мероприятий.
Социальная, общественно-политическая  обстановка  в    Лоухском муниципальном районе стабильная. В течение года не наблюдалось негативной деятельности различных социальных групп, способствующих террористическим и иным экстремистским проявлениям, формированию социальной базы терроризма на территории. На территории района не наблюдалось явлений и процессов способствующих формированию угроз экстремистского и террористического характера.

Реализация Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года 
№606 «О  мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

На 01.01.14 г. численность населения составила 12,8 тыс. человек. Демографическая ситуация, характеризуется устойчивой убылью населения. Сокращение жителей района обуславливается, в первую очередь, естественными причинами. На протяжении последнего десятилетия ежегодное число смертей больше численности родившихся. За январь-июль   2014 года  родилось 41 и умерло 108 человек, что составило к уровню прошлого года 82% и 85,0%. Естественная убыль снизилась и составила 67 человек. Объем миграции составил 300 человек (оценка). В структуре городское население составляет- 66,6 %, сельское- 33,4 %. 

Постановлением Правительства Республики Карелия от 17.04.2012г. №112-П «Об утверждении Положения о порядке и условиях направления органами службы занятости женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет

на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации»

утверждено Положение о порядке и условиях направления органами службы занятости женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации с полным возмещением расходов.

 На обучение женщины направляются как по личным обращениям, так и на основании письменных обращений работодателей. В результате проведенной ГКУ «Центр занятости населения Лоухского района» работы в 2013 году прошли обучение 3 женщины.

В 2014 году обучена  -1 женщина, планируется направить на переобучение еще 1 женщину, находящуюся в отпуске по уходу за ребенком.
 
Постановлением администрации  Лоухского муниципального района  
от  06 ноября 2013 года  №203 утверждена  ведомственная целевая программа  « Адресная социальная поддержка населения Лоухского муниципального района на 2014-2016гг».


 Основной целью Программы является  создание условий  для улучшения материального положения  малообеспеченных граждан, оказавшихся по независящим от них причинам в трудной жизненной ситуации, и граждан, оказавшихся в чрезвычайных ситуациях.

          На реализацию мероприятий Программы из бюджета Лоухского муниципального района  в 2014году выделено 140,0 тыс. рублей.

        Социальную  поддержку  в виде материальной помощи за 8 месяцев 2014 года    получили  32    человека.
