Информация  ГИМС.

«Правила безопасности на воде в осенний период»
       Эксплуатация маломерных судов на водоёмах в осенний период сопряжена с рядом опасностей и трудностей, к которым каждый судоводитель должен быть всегда готов.     
- при выходе на водоём уточните текущий прогноз погоды и прогноз на несколько ближайших дней.
- укомплектуйте лодку в соответствии с нормами снабжения, проверьте все устройства и системы, необходимые для управления маломерным судном документы.
 - убедитесь в наличии достаточного запаса ГСМ, исправности мотора.
-  проверьте мобильные телефоны, полностью зарядите батарею, по возможности, имейте в запасе пауэрбанк для дополнительной подзарядки. Современные телефоны (смартфоны, айфоны) требуют ежедневной подзарядки, а в случае нештатной ситуации телефон будет являться единственной возможностью подать сигнал бедствия.
- определитесь, в каком районе, на каком озере (море) и  как долго вы пробудете. Если поездка займёт несколько дней, определитесь, в какой день вы возвращаетесь. В случае возникновения нештатной ситуации согласуйте заранее ваши действия с родными. Помните, что при отсутствии мобильной связи вы должны будете рассчитывать исключительно на свои силы.

-  в случае резкой перемены погоды, усиления ветра и волнения, лучше воздержаться от выхода на воду, переждать ветер на берегу. Не стоит рисковать жизнью и здоровьем пускаясь в путь в штормовую погоду  что бы сэкономить время.

- в обязательном порядке при эксплуатации маломерного судна, при выходе на воду надевайте спасательный жилет. Помните, что осенняя вода – холодная. У человека, упавшего в холодную осеннюю воду, без спасательного жилета, крайне мало шансов выжить.
- исключите полностью употребление алкоголя на воде. Алкоголь снижает реакцию, притупляет чувство опасности, способствует повышенной теплоотдаче, а управление маломерным судном осенью, в холодных климатических условиях, при сильном ветре и волнении требует предельного внимания и собранности.

Берегите свою жизнь и здоровье.

 Соблюдайте правила безопасности на воде.
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