Протокол № 1
заседания межведомственной комиссии при администрации Лоухского муниципального района  по рассмотрению заявлений на использование воздушного пространства  в границах Лоухского муниципального района
п. Лоухи 








 26 июля 2022 г

Межведомственной комиссией при администрации Лоухского муниципального района  по рассмотрению заявлений на использование воздушного пространства  в границах Лоухского муниципального района, в составе:

 Заместитель председателя комиссии:

Финский Е.А., заместитель главы Администрации Лоухского муниципального района;

Секретарь комиссии:

Зиновьева Н.М., ведущий специалист отдела экономического развития администрации Лоухского муниципального района;

Члены комиссии:

 Скрипниченко С.А, начальник отдела по мобилизационной работе и гражданской обороне администрации Лоухского муниципального района;

Чмак О.А., начальник отделения УФСБ РФ по РК в пгт. Лоухи;

Туруй А.А., начальник ОМВД России по Лоухскому району.

Рассмотрено заявление 
 Финский Е.А.   В соответствии с Порядком работы межведомственной комиссии при администрации Лоухского муниципального района  по рассмотрению заявлений на использование воздушного пространства  в границах Лоухского муниципального района, утвержденной постановлением Администрации Лоухского муниципального района  от 04 мая    

Комиссия дает рекомендации Администрации Лоухского муниципального района о выдаче разрешения на выполнение авиационных работ  или об отказе в выдаче разрешение на выполнение авиационных работ. 

 Комиссия знакомиться с предоставленными документами:

- заявление на  использование воздушного пространства;

- документ, удостоверяющий личность заявителя;

- документ, удостоверяющий личность представителя заявителя, в случае обращения представителя заявителя;

- документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае обращения представителя заявителя;

- проект порядка выполнения авиационных работ либо раздел руководства по производству полетов, включающий в себя особенности выполнения заявленных видов авиационных работ (по виду деятельности);

- проект порядка выполнения десантирования парашютистов с указанием времени, места, высоты выброски и количества подъемов воздушного судна;

- проект порядка выполнения подъемов привязных аэростатов с указанием времени, места, высоты подъема привязных аэростатов в случае осуществления подъемов на высоту свыше 50 метров;

- договор с третьим лицом на выполнение заявленных авиационных работ;

- правоустанавливающий документ на воздушное судно. В случае если воздушное судно находится в долевой собственности, - документ, подтверждающий согласие всех участников собственности на пользование заявителем воздушным судном;

- сертификат летной годности (удостоверение о годности к полетам) и о занесении воздушного судна в Государственный реестр гражданских воздушных судов Российской Федерации;

- копии документов, подтверждающие страхование ответственности владельца воздушного судна перед третьими лицами за вред, причиненный жизни или здоровью либо имуществу третьих лиц при эксплуатации воздушного судна, в соответствии со статьей 131 Воздушного кодекса Российской Федерации;

- копии документов, подтверждающих обязательное страхование ответственности эксплуатанта при авиационных работах в соответствии со статьей 135 Воздушного кодекса Российской Федерации, в случае выполнения авиационных работ;

- копия свидетельства о государственной регистрации воздушного судна подлежащего государственной регистрации;

- копия сертификата (свидетельства) эксплуатанта;

- копия документа о постановке беспилотного воздушного судна на учет Федеральном агентстве воздушного транспорта Российской Федерации;

- документ, подтверждающий годность заявленного воздушного судна к эксплуатации (выписка из формуляра воздушного судна с записью о годности к эксплуатации);

- положение об организации парашютно-десантной службы на базе заявителя (по согласованию).

РЕШЕНИЕ:

 
1. Удовлетворить    Протест  Прокуратуры Лоухского района от 16.05.2022 г. № Исорг 22-22 на   постановление администрации Лоухского муниципального района от 22.01.2018 г.  № 9.

 2.  Квяткевич Е.В., начальнику отдела имущественных и земельных отношений:
- привести в соответствие с требованием законодательства     Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капительного строительства», утвержденный  постановлением администрации Лоухского муниципального района от 22.01.2018 г.  № 9;

- в срок до 27 мая 2022г,  направить   в Прокуратуру Лоухского района копию постановления «О внесении изменений в постановление администрации Лоухского муниципального района от 22.01.2018 г.  № 9.»
3. Управлению делами Администрации Лоухского муниципального района направить  в Прокуратуру Лоухского района   Протокол от 24.05.2022 г.  

Заместитель председателя комиссии:

Финский Е.А 

Секретарь комиссии:

Зиновьева Н.М.

Члены комиссии:

Скрипниченко С.А,  

Чмак О.А. 

Туруй А.А.  
